
Závěrečná pı́semka

Obecné pokyny

Pı́semka předpokládá souvislou odpověd’ (žádné dotaznı́ky či multi-choice

testy)

Postačujı́cı́ odpověd’ by měla být v délce jednoho odstavce (několik vět).

Delšı́ odpovědi zpravidla jsou problematické (mohou o Vás prozradit, co

jste nechtěli řı́ci)

Pečlivě si přečtěte zadánı́ každé otázky, často obsahuje podotázku, jejı́mž

nezodpovězenı́m ztrácı́te zbytečně body

Zvažte i body za každou otázku a podle toho volte pořadı́

odpovědı́

Pı́semka trvá 90 minut, maximum je 150 bodů
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Konkrétnı́ přı́klady

Co je to virtuálnı́ pamět’ a jakou má úlohu v běžné architektuře

počı́tačů (proč byla zavedena)? Jakou má zpravidla velikost?

(14 bodů)

Jak je v grafických systémech zobrazována barva (a jak ji

popisujeme v software)? Uved’te jeden způsob kódovánı́ barvy.

(8 bodů)

Co rozumı́te pod pojmem timesharing u operačnı́ch systémů?

(10 bodů)

Jakým způsobem se zobrazujı́ záporná celá čı́sla v počı́tačı́ch?

Proč nepoužı́váme jen záporné znaménko před absolutnı́

hodnotou? (12 bodů)PB001 2 Podzim 2010



Dalšı́ přı́klady

Uved’te, co rozumı́te pod pojmem von Neumannova architektura

počı́tačů a stručně tuto architekturu popište. (13 bodů)

Jak byste popsali (definovali) OpenGL grafický systém? Jaké má

základnı́ funkce? (12 bodů)

Jaké funkce majı́ obecně vyrovnávacı́ paměti? Uved’te přı́klady

použitı́. (14 bodů)

Pokuste se popsat základnı́ principy ochrany paměti (a přı́stupu

k nı́) v modernı́ch operačnı́ch systémech. (12 bodů)
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